U-3ARC WEBINAIRE DE FORMATION

Climatiseurs Split Inverter

NATHAN WELIKHE

N°38

21 Dec. 2024

|-‘°
TR, P
Sk
!

N
I 2,

il







a

Principe de fonctionnement d'un climatiseur
e Le processus de traitement de I'air pour répondre aux exigences d'un espace climatisé en contrélant

B Climatisation
la température, I'numidité, la qualité de I'air et la distribution.

Température

Qualité de l'air




Principe de fonctionnement d'un climatiseur

B Composants principaux : évaporateur, condenseur, dispositif d'expansion et

compresseur.

Condenseur

Le gaz réfrigérant
chaud est converti en
liquide en déchargeant
de la chaleur dans l'air
du compartiment.

*Dispositif d'expansion
Il supprime la pression
du réfrigérant liquide
pour permettre
I'expansion ou le
changement d'état d'un
liquide a une vapeur
dans I'évaporateur
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sCompresseur
Le but est de faire circuler

le réfrigérant dans le
systeme. Lorsqu'il est
comprimeé, sapression et
sa température
augmentent.

*Evaporateur

Ici, le liquide réfrigérant
est converti en gaz en
absorbant la chaleur de
I'air dans I'espace
climatisé.




Pourquoi avons-nous besoin d’un
climatiseur inverter ?

Avez-vous une telle expérience lorsque vous utilisez un climatiseur normal “

Refroidissez
-VOUS Si
lentement...

Froid et
chaud de
temps en
temps...

Consommati
on d’énergie
eleveée...




Pourquoi avons-nous besoin d’un
climatiseur inverter ?

Vous pensez qu’un climatiseur peut faire disparaitre tous les problemes ?

Refroidissement
rapide

Confortable

Faible colt

Faible bruit



Technologie Inverter

B Qu'est-ce que linverter ?

e Inverter : Un appareil électrique qui transforme le courant continu (DC) en courant alternatif (AC)

Moteur non inverter
Courant alternatif(AC)
h
Non-inverter
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Alimentation AC Alimentation DC Contréle de fréquence

Inverter é /\ /\[ \/ \/ \ — — ‘ _

Converter
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Inverter

_ Controleur inverter




Comment fonctionne un climatiseur
inverter ?

Principle of inverter
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n—yvitesse du compresseur
n=60f/

f—fréquence d'alimentation

p—pbéles du moteur du
compresseur(Ne peut pas
étre modifie)

La vitesse de rotation « n » du compresseur
fréquence »

sera modifiée en fonction de la «




Comment fonctionne un climatiseur
inverter ?

Un onduleur convertit simplement le courant continu (CC) en courant alternatif (CA). Dans les systémes de
climatisation, les onduleurs sont généralement considérés comme des appareils qui convertissent le courant
alternatif commercial en courant alternatif avec une fréquence et une tension réglables. Le convertisseur qui
convertit le courant alternatif en courant continu fait partie de ces appareils. La vitesse de rotation du
compresseur peut étre modifiée librement par l'onduleur.

Electricité _ _ Fréquence
commerciale AC Tension continue DC variable
DC —> ilise AC - ; ible COMP
: RESSE
alternatif UR
CONVERSION CONVERSION
CONVERTISSE INVERTER
\__ UR
AC (commercial electricity) DC AC (variable voltage and frequency)
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Comment fonctionne un climatiseur
inverter ?

Diode Mudule Smoothing Circuit Power Transistor
T T Y
NSNS
Capacitor ] % Compressor
_L/? -1, {7
]

Inverter Control Section —‘W

Module a diodes Redresser le courant alternatif et le convertir en courant continu AKA > WAVAVAN
i i S~
Condensateur de circuit de lissage Rgndre le courant continu plus fluide en chargeant et en WAVAVAN —
déchargeant
. . TN
Réacteur Réduire les ondulations —
Créer un courant alternatif a partir d'ondes sinusoidales I =

Transistor de puissance . o :
approximatives en divisant le courant continu

Emettre des signaux pour allumer le transistor de puissance
Section de controle lorsque des commandes de fonctionnement et de réglage de
fréquence sont recgues.




Comment fonctionne un climatiseur
inverter ?

Electrical FI l
Supply C %L = 4

UQ
-J Capacitors




Comment fonctionne un climatiseur
inverter ?

Six IGBT (transistors bipolaires a grille isolée) et certains circuits électriques de protection se composent
module onduleur.

un




Comment fonctionne un climatiseur
inverter ?

Six IGBT (transistors bipolaires a grille isolée) et certains circuits électriques de protection se composent d'un
module onduleur.
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(-)
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Voltage between — & P
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(+)
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W22 A 77"‘«.44‘4; Qutput current wave-form

13




Que nous apporte l‘inverter ?

v Confortabilité

Inverter power control gives you greater comfort

Temp. At
" Non-inverter
3 Type
Inverter
""" — - Type
- ]
set T ﬁ b,
Temp M,,_:, )4}‘ ' During cooling
* s ,‘.... o o " m 'm
) — ...00 w—
s aro
A less time ’ ‘ et T 4ifference
in‘esf - sy TiME

Starls

Le climatiseur a onduleur présente deux avantages distincts en termes de confort par

rapport au climatiseur sans onduleur :

. Refr0|d|ssement et chauffage rapides pour atteindre rapideme
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Que nous apporte l‘inverter ?

v Economie
d'énergie

EER Capacity output

L'onduleur AC fonctionne a basse fréquence avec un EER plus élevé pendant la plupart du temps, réduisant
considérablement la consommation d'énergie.
15




Que nous apporte l‘inverter ?

v Economie — ONOFT
d'énergie Amp @8 Inverter
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ON/OFF: Chaque démarrage du
compresseur se fait avec un courant énorme.

Le courant de fonctionnement est toujours a
pleine charge.

Inverter : le climatiseur fonctionne a pleine
charge pendant des dizaines de minutes
apres le démarrage. La plupart du temps, il
fonctionne a une fréquence plus basse. La
consommation d'énergie diminue KWh
rapidement.

En général, un climatiseur a onduleur peut
économiser 30 a 40 % d'énergie par rapport

a un climatiseur ON/OFF normal.
16




Que nous apporte l‘inverter ?

v Economie
d'énergie
Moteur de
compresseur
Stator Rotor
Compresseur Enroulement Enroulement
AC actuel actuel
Aimant
Compresseur | Enroulement  FolnEREGERNCLE
DC actuel consommation
d'énergie)

Climatiseur Inverter équipé d'un compresseur CC dont le rotor est constitué d'un aimant permanent.
Contrairement au compresseur CA, le rotor du compresseur CC ne consomme pas d'énergie électrique.




Que nous apporte l‘inverter ?

v Large plage de
fonctionnement
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Non-inverter Inverter

Le puissant compresseur a onduleur BLDC et le moteur de ventilateur BLDC extérieur sont utilisés pour
régler le débit et le volume d'air, afin d'assurer un fonctionnement plus large et efficace.
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Que nous apporte l‘inverter ?

v Sécurité

Aucun pic de tension provenant du compresseur a onduleur, le courant de démarrage de lI'onduleur est bien
inférieur a celui du non-onduleur.

JUdLIN)

Non-inverter

-
\ Inverter

-

ON

Minute

,('.: )f. .



Que nous apporte l‘inverter ?
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Avec les systémes de climatisation a variateur, le refroidissement et le chauffage peuvent étre régiés
librement en fonction de la charge dans une piéce donnée en contrélant la vitesse de rotation des
compresseurs, alors qu'avec les systemes de climatisation sans variateur, un tel réglage n'est pas possible
car la vitesse de rotation des compresseurs est fixée par la frequence de l'alimentation électrique.

Principales différences entre les systemes inverter et non inverter

ltem Climatiseur Non-inverter Climatiseur Inverter
1. Temps d’atteindre la température prédéfinie. Relativement long en raison de la capacité fixe. Court en raison d'une augmentation de capacité.
2. Fluctuations aprés avoir atteint la Fluctuations importantes dues aux opérations de Légeres fluctuations dues aux opérations adaptables a la
température prédéfinie. démarrage/arrét. charge

3. Flux de courant soudain au démarrage du . . 1,5 fois la valeur nominale en raison de I'augmentation
5 ~ Valeur nominale 6 fois. . . .
compresseur progressive de la fréquence au démarrage.

4. Plage de température basse pendant le Diminution de capacité compensée par augmentation de

Diminution de capacité.

chauffage la vitesse de rotation.
5. Temps de décongélation Relativement long en raison de la capacité fixe. Court en raison des opérations a capacité maximale
6. Composition de l'unité Relativement simple. Pieces supplémentaires requises.

7. Diagnostic des problemes Relativement facile. Compliqué.




Technologie Inverter

B Caractéristiques et avantages - Comparaison avec les modeles sans onduleur.

Inverter Non-Inverter
La puissance de refroidissement est augmentée Le méme niveau de puissance de
ou diminuée selon les besoins.L'intérieur est refroidissement est utilisé.Lorsque
maintenu a une température plusconstante et I'opération de baisse de
aucune énergie n'est gaspillée. températures'arréte.Lorsque la
température augmente, le refroidissement
+« . ; commence . . )
Daytime Night time Daytime Night time
Compressor 4 gog Compressor ON
Rotation 4,260 Rotation 3,000 |- - gum- - -
3,480
(pm) 3480 (o)
2,520
2,160 }---
1,920 +---
OFF
Room 180 boormurmarro S Room
Temperature . Temperature

21

Refroidissement rapide grace a
I'accélération de la rotation du
compresseur

Contréle de la température
constante grace a un contréle de
vitesse variable

Economie d'énergie et de colits
grace a un contréle optimisé de
la capacité de refroidissement
Moins de bruit

Durabilité




Technologie Inverter

B Comparaison du contréle de la température dans les systemes a inverter et sans
inverter

Le climatiseur Inverter a moins de fluctuations de température en ajustant la vitesse
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Technologie Inverter

B Comparaison du contréle de la température dans les systemes a inverter et sans
inverter

Le systéme Inverter permet d'économiser de I'énergie sans allumer et éteindre fréquemment

wmmm |nverter
—  Non-I
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Dépannage

B Erreur de communication (C101/C102

Q
= v<‘2=!5
*%09/12/18/24% % P XK 30% X =
m'g(_N:‘ 1 Indoor unit @@EE Indoor unit
g %9 = | |

(L) 2iN) F|1 II'Z

L L]

DRED
= ﬁr = L]
— ;@é;v 2 hziﬁﬁgg [—

| | ® |D§3ID%Z|D%1| |
Outdoor unit ‘

les consignes d'installation importantes que l'installateur doit respecter

1,Si I'alimentation secteur (« A ») est connectée a la ligne de communication (« C »), le PBA de l'unité extérieure sera endommagé

Remarque :

de l'installateur

Il est nécessaire de lire attentivement les informations attachées autour du bornierCertains installateurs ont déja fait des erreurs de cablage et
ont dU remplacer les unités extérieures— Il ne s'agit pas d'un probleme de produit mais d'une mauvaise connexion de cablage de la part

2. Lorsque vous connectez I'alimentation secteur (« B ») de 'unité extérieure a la ligne de communication (« E ») de l'unité intérieur:

s'affiche sur I'écran de l'unité intérieure. (Aucun PBA de I'unité intérieure ne sera endommagé) — Reconnectez |'alimenta
(v R wAlalicnna A'alimantatinn (+ D W)
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Dépannage

B Erreur de communication (C101/C102)
e Exemple 1 de mauvaise connexion de cablage

a. Lorsque l'alimentation secteur (« A ») est connectée
a la ligne de communication (« E », F1 et F2), le

Unité intérieure
PBA extérieur peut é&tre endommage

“D” \’ “E”
' — Le PBA extérieur doit étre remplacé et payeé

par l'installateur

[ PF#2 PBA PF#3 PBA
= P i

Ligne de

Ligne
communication(F

26

d'alimentation




Dépannage

B Erreur de communication (C101/C102)
e Exemple 2 de mauvaise connexion de cablage

Indoor Unit

27

“D”

Power Plug

n'est pas connecté, l'erreur E101 se produit. (Aucun dommage
Ifl> au PBA)
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la ligne de communication (« E », F1&F2), I'erreur E101 se
produit. (Aucun dommage au PBA)

— Reconnectez-le correctement

b.Lorsque le cable de communication entre « C » et « E »

— Reconnectez-le correctement

c.Lorsque la ligne d'alimentation entre « B » et « D » n'est pas

connectée — Pas d'alimentation (Aucun signal de l'unité
intérieure)

— Connectez-le correctement

a. Lorsque l'alimentation secteur (« B », L&N) est connectée a




Dépannage

Bl Le capteur est en panne (C121)
e |Le capteur de température intérieure est en panne
Indoor display

VérifieZ Ia Valeur de Vériﬁez la valeur de
7 SEG DISPLAY DESCRIPTION résistance du capteur a résistance du capteur a
l'aide d'un ohmmeétre.. Si || |'gide d'un ohmmetre..
C121 Indoor room temp sensor error la valeur de résistance Si la valeur de
] j est supérieure a 10 kQ a résistance est
Liste de contréle 25 °C, le capteur de supérieure a 10 kQ a 25
(D Veérifiez la connexion du capteur de température intérieure dans le PBA.(2) \__température est hors DeratGrer -

. s . ' s . . Service , 2
intérieure situé sur 'échangeur de chaleur intérieur, reportez-vous aux images ci-dessous.@ La valeur de retga%%téraﬁ“ el
capteur par rapport a la température intérieure se trouve dans le tableau ci-dessous.

Tableau. Valeur de résistance du capteur de

—>Connexion du capteur (CN100) températured’ambiance intérieure
20°C 12.09 kQ
25°C 10.00 kQ
30°C 8.31 kQ
= 35°C 6.94 kQ
Ermplace e 40°C 5.83 k2




Dépannage

Bl Le capteur est en panne (C221)
e |Le capteur de température extérieure est en panne

Outdoor display
© O © Outdoor temperature sensor error
® LED ON © LED BLINKING © LED OFF

Liste de contréle
(D Vérifiez la connexion du capteur de température dans le PBA. Tableau. Valeur de résistance du capteur de température

) Veérifiez que le capteur est correctement placé sur le support du capteur extérieur.

@) Vérifiez la valeur de résistance du capteur en vous referant au tableau ci-dessous

20°C 12.09 kQ
25°C 10.00 kQ
30°C 8.31 kQ
, ‘ 35°C 6.94 kQ
— 40°C 5.83 kQ
Vérifiez 'emplacement du Vérifiez la connexion du fil du — T
capteur extérieur . capteur extérieur. g



Dépannage.
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e E3(EH 03) /F5 (EC 07) (La vitesse du ventilateur est hors de contréle) :

Probléeme de moteur de ventilateur (moteur a courant continu qui contréle la puce a

HBP%’%%BB&QH%SHﬂension et lorsque celui-ci est en veille, mesurez la tension des broches 1 a3 et4a 3
du connecteur du moteur du ventilateur. Si la valeur de la tension n'est pas dans la plage indiquée dans le

tableau ci-dessous, le circuit imprimé doit présenter des problémes et doit étre remplace.

Tension d'entrée et de sortie du moteur a courant continu :

NO. Color Signal Voltage 7
Red Vs/Vm 280V~380V |
2 — — —
3 GND oV
4 White Vcce 14-17.5V
5 Yellow Vsp 0~5.6V




Dépannage

e PO (PC 00) (Protection contre les
surintensités IPM)

Code d'erreur

PO (PC 00)

Conditions de
décision en cas de

dysfonctionnemen
t

Lorsque le signal de tension envoyé par
I'lPM a la puce d'entrainement du
compresseur est anormal, la LED

d'affichage indique « PO » et le courant
alternatif s'éteint.

Causes possibles

e Lorsque le signal de tension envoyé
par I'IPM a la puce d'entrainement du
compresseur est anormal, la LED
d'affichage indique « PO » et le

courant alternatif s'éteint.

31

IIII y

Check the wiring between
PCB and compressor. /

VES /" Ensure proper connections or

Does an error exist? :
"erlace the wires and connectors. /

NO
v

\ Check the IPM. \

T \
. . T /Replace the IPM board or
(\sf\m el o/rciciﬂ/ NO \\replace the outdoor PCB.
\\|//
YES

v

Check the outdoor fan and the
outdoor unit ventilation.

v

T T
//" S

s it in working orde’E\Z\/‘HNO

N

T Please refer to the solution of the * Fa\

_ - Speed is Out of Control” malfunction. /
\\ ’/
T
YES
v

Check the compressor
resistance values.

—

T

,./”(-(’ i \\\\\
— Are they within — N04>@eplace the compressor)
——acceptable parameters?2—
=

—
_—

2,

Replace the outdoor PC pl T . .
C > WP, -




Dépannage

e P4 (PC 04) (Erreur d'entrainement du
compresseur de I'onduleur)

Code m Possible Reasons Service Suggestion (in order)

C 40 Erreur de communication entre la puce de controle  Le PCB est cassé par la corrosion ou un mauvais processus. Changer le PCB IPM s'il y en a un
principale et la puce de commande Le microcontréleur ou la puce pilotée est cassé. Changer le PCB principal

B

PC 41 Erreur du circuit d'échantillonnage de courant du Changer le PCB IPM s'il y en a un

Le PCB est cassé par la corrosion ou un mauvais processus

compresseur Changer le PCB principal

a) Le PCB est cassé par la corrosion ou un mauvais 1) Vérifiez le cable de connexion entre le

processus, I'lPM est cassé ; PCB et le compresseur
: b) Mauvaise connexion : connexion lache au connecteur UVYW 2) Changez le PCB IPM ou le PCB
=lo: -%T Manque de protection de phase . ey

ou au terminal du compresseur. principal

¢) Mauvais compresseur : circuit cassé a l'intérieur du moteur 3) Changez le compresseur ou l'unité
du compresseur extérieure

a) Compresseur défectueux : bloqué, démagnétisation
=10 -I'Y Protection a vitesse nulle partielle, court-circuit interne mineur.
b) Le compresseur n'est pas compatible.

Changer le compresseur ou l'unité
extérieure.

Vérifiez les cables de connexion

=107 51 Perte soudaine de courant Connexion lache des fils d'alimentation. d'alimentation.

1) Assurez-vous que l'extérieur est bien

a) Le PCB est cassé par la corrosion ou un mauvais ventilé

processus ; 2) Assurez-vous que toutes les vannes
=lo- .15 Vitesse du compresseur hors de contréle b) Mauvais compresseur : blocage, démagnétisation partielle, sont ouvertes

court-circuit interne mineur. 3) Vérifiez les cables
c) Le compresseur n'est pas compatible. 4) Vérifiez la pression du systéme pour
d) Systéme de réfrigération : blocage, vanne fermée, EEV vous assurer qu'il n'y a pas de fuite ou

bloaué troo de réfriaérant

o1 2 Défaillance du démarrage du compresseur




THANKS FOR YOUR ATTENTION




